

## Классика и океанский бриз 8д/7н

### Полное описание программы:

#### **1 день (суббота)**

Прибытие в Лиссабон. Встреча в аэропорту с табличкой сотрудником компании. Переезд из аэропорта в отель на Побережье океана.

Размещение в отеле. Выдача ваучеров со временем выезда на экскурсии.

Свободное время.

Отдых на океане.

#### **2 день (воскресенье)**

Завтрак в отеле.

Отдых на океане.

#### **3 день (понедельник)**

Выезд из отеля на побережье с вещами.

Экскурсии в городках Коимбра и Томар.

#### **Коимбра.**

Это старинный университетский городок, насквозь пропитанный своеобразной атмосферой студенчества. Университет, построенный в 1290 году, располагается на горе, поэтому отлично виден с набережной.

Исторический центр города представляет собой хитросплетение узких старинных улочек, в которых легко заблудиться. Однако жители городка очень приветливые, при этом больше трети из них связаны с ВУЗом.

Надо заметить, что университет Коимбры является старейшим ВУЗом Европы, а действует он и по сей день.

Вы увидите великолепный Кафедральный собор Се-Веля в романском стиле и монастырь августинцев Санта-Круш, который сохранился с XII века. Там покоится король Альфонс Энрикеш I и его сын Саншу I.

**Городок Томар** — живописный город на берегах реки Набан. Расположен в 140 км, от Лиссабона и 200 км от Порту. Поселение возникло во времена реконкисты и долгое время им управлял орден тамплиеров.

Осмотр величественного Монастыря Ордена Христа 1160 года. Это наиболее грандиозное сооружение Португалии, внесено в список культурного наследия ЮНЕСКО.

Вы увидите: Знаменитое окно в стиле мануэлино, репродуцируемое во всех учебниках архитектуры.

За это окошко в 19 веке англичане даже предлагали Португалии списать весь государственный долг. Но португальцы отказались расстаться с национальным достоянием.

Существует легенда, что в оформлении окна зашифрован план мирового господства Португалии, его составили тамплиеры и король Мануэл I.

Прибытие в Порту и размещение в отеле в Порту. Свободное время.

Для желающих и за дополнительную плату: Ужин португальской кухни с напитками под душевные португальские песни — Фаду.

Фаду — душевная музыка португальского сердца. Это старейшая в мире народная мелодия городских улиц и бедных кварталов. Жанр впитал романтику греческих баллад, арабских вариаций и бразильского темперамента.

По окончании ужина Вас отвезут в отель проживания.

#### **4 день (вторник)**

Проживание в отеле в Порту.

Завтрак в отеле.

Город Порту называют северной столицей Португалии или столицей портвейна.

Город расположен на берегу реки Дору, именно Порту дал название сегодняшней Португалии, и в нём был заложен исторический фундамент страны.

Экскурсия будет проходить по самым интересным местам:

Архитектурный комплекс Ордена Кармелитов;

Дворец ректората Университета Порту

Красивейшая книжная лавка «Лелло и брат»;

Религиозный комплекс Клирегиуш со своей знаменитой башней, ставшей символом города;

Железнодорожный вокзал Сау Бенто — выложенный расписной плиткой;

Кафедральный собор Порту и Епископальный дворец;

Знаменитый храм францисканцев;

Набережная вдоль берега Дору — Рибейра;

Посещение с дегустацией одного из старейших домов портвейна, где вам расскажут и покажут процесс производства этого великолепного напитка.

Интересные факты о портвейне:

Дорогое вино

Настоящий портвейн производят в Порту

Портвейн выдерживают в бочках до 24 месяцев

Портвейн производят с 15 века

Самый дорогой портвейн в мире, Colheita Graham's «Ne Oublie», был разлит в 656 хрустальных графинов

Самые популярные винные дома: Sandeman, Porto Cruz, Offley, Cálem, Graham's, Ferreira, Croft, Dow, C.N. Kopke, Real Companhia Velha

С чем пить портвейн и где купить по выгодной цене, а также сколько разрешено вывести портвейна из Португалии вы узнаете на экскурсии от гида.

Продолжим осмотр города с реки, у вас будет уникальная возможность осмотреть колоритную набережную и окрестные берега Порту с воды. Так же вы проплывёте под 6 мостами, гид вам расскажет интересные истории о каждом мосте (всего 6 мостов).

Мост Луиша I (Понте-де-Дон-Луиш, Дом Луиша) — самая известная достопримечательность Порту, расположенная в его историческом центре. Выполнена учеником знаменитого Густава Эйфеля (автора Эйфелевой башни) в 1886 году. Мост двухуровневый: пешеходный и автомобильный.

Мост Мариа-Пиа. Автором этого проекта выступал уже непосредственно сам Густав Эйфель. Железнодорожный мост сооружен в 1877 году. Сейчас не используется по назначению и выполняет исключительно эстетическую функцию. С 1991 год весь транспортный поток перекинут на соседний мост Сан-Жуан.

Мост Сан-Жуан — главный железнодорожный мост Порту, связывающий его с другими португальскими городами.

Мост Инфанта Энрики самый последний, построенный в Порту — в 2003 году. Его центральная железобетонная арка имеет длину 280 метров.

Мост Фрейшу — располагается выше других по течению.

Мост Аррабида — крайний, перед впадением Дору в Атлантический океан.

После круиза свободное время на набережной Рибейра, с которой отходили первые каравеллы открывать новые земли.

Свободное время.

### **5 день (среда)**

Завтрак в отеле.

Выезд из отеля в Порту с вещами.

Север Португалии — именно здесь зародилась Португалия, её культура и обычаи.

Первая остановка в городке Гимарайш — город рождения независимого португальского королевства, которое в XII веке отделилось от Кастилии.

Вы прогуляетесь по центру города, посетите крепость Каштелу де Гимарайнш (XI век) — значительный и невероятно красивый культурно-исторический памятник. Со смотровых башен замка полюбуетесь великолепными панорамными видами на окрестности, в том числе Дворец герцогов Браганских. В 2001 году дворец вместе с историческим городом был включен в список Всемирного наследия, а с 2007 года министерством культуры отнесён к Семи чудесам Португалии.

Посещение городка Брага, который существует более 2,5 тысяч лет. Его историческая значимость велика! Когда-то Брага была столицей римской провинции Галисии. Всю свою историю город служил аванпостом христианской веры и по сей день он не утратил своего значения в религиозном мире. Жители Браги гордятся архитектурными памятниками.

Поездка в уникальный комплекс Бон Жезуш, который вплоть до 1917 года оставался крупнейшим центром католического паломничества. Грандиозная лестница из 254 ступеней приводит к церкви на вершине внушительной горы. Лестницу украшают поросшие мхом статуи, урны и фонтаны. Раньше паломники часто преодолевали ее на коленях, надеясь на избавление от недугов и других житейских проблем. Сейчас подняться на гору можно по лестнице или при помощи уникального гидropодъемника.

Прогулка по комплексу Бон Жезуш.

Посещение Пещеры — Grutas de moeda (оплачивается на месте 8 евро).

Подземные богатства Португалии: пещера Копилка с монетами.

Среди многочисленных достопримечательностей Португалии есть редчайшие объекты, к которым относится пещера Grutas da Moeda. Название переводится на русский язык как «копилка с монетами».

Легенда о пещере Grutas da Moeda.

Местные жители рассказывают старую легенду об ограблении и убийстве разбойниками богача, что в те смутные времена было привычным делом. Однако в тот раз бандиты неправильно выбрали или место, или время, или объект своего преступного промысла. Как бы то ни было, а поживиться лиходеям не удалось: бросили они бездыханное тело своей жертвы со скал и в спешке уронили мешок с золотом, монеты разлетелись по скалам, а грабители ушли без добычи. С тех пор глубокую пещеру, якобы усыпанную золотом, стали называть «копилкой с монетами».

Находка удачливых охотников на лис.

Удивительно, что легенда о богатой пещере ходила давно, а обнаружили ее лишь в 1971 году. Сделали это два охотника на лис, которые заглянули в нору за юркнущей лисицей, а нашли огромную карстовую пустоту. Из любопытства зашли они в пещеру и нашли ее интересной. В первый же день охотники открыли изумительный по красоте зал с известковыми образованиями. Назвали его «комнатой пастора» или «комнатой пастуха». Еще два месяца новоиспеченные исследователи самостоятельно прокладывали пути по подземелью, делая раскопки в узких местах, находя все новые и новые залы с диковинными фигурами, известковыми сталактитами и сталагмитами, озерцами и водопадами. Каждая новая комната была удивительнее прежней.

Через два месяца упорной работы друзья обратились за помощью к профессиональным геологам, которые определили, какие в карстовой пещере имеются кальциниты и глиняные отложения. Провели практически скрытую подсветку, которая позволила увидеть невероятную красоту, созданную самой природой. В отдельных местах вырубili ступени.

Вскоре новую пещеру открыли для посещения туристов, приняв меры по сохранению нетронутой природной красоты окружающих скал и самой пещеры. Многие залы были названы посетителями: Детская кровать, Красный купол, Пастор, Богоматерь, Водопад, Несовершенная часовня, Фонтан слез и даже Свадебный торт.

Информация для туристов Протяженность туристической трассы составляет 350 метров. Максимальная глубина спуска — 50 метров.

Температура воздуха в пещере — в среднем 18 градусов в течение всего года, поскольку ее согревает и охлаждает сочащаяся из скал вода. Приятно умыться в жаркий день прохладной водицей из термального озера.

Кое-где можно хорошо рассмотреть следы давно ушедших эпох, например, окаменевшую цепочку следов динозавров, которые прогуливались в тех местах во времена юрского периода 175 млн. лет тому назад.

Вход и выход в пещеру находится в разных местах, поэтому следует находиться рядом с гидом.

Фатима

Фатима уже почти столетие является известным религиозным центром. События, которые произошли в этих местах в период с 1915 по 1917 годы, названы католической церковью подлинным чудом. Вы услышите историю о том, как дети-пастушки встречали Деву Марию, которая представилась им Ангелом Мира и поведала о предстоящих событиях. Ежегодно в Фатиму съезжаются паломники из многих стран, чтобы своими глазами увидеть место, где случились чудеса.

Размещение в отеле в Фатиме.

### **6 день (четверг)**

Завтрак в отеле.

Выезд из отеля с вещами.

Выезд на экскурсию по Провинциальным городкам или Золотому кольцу.

Баталья.

Обзор Монастыря Санта Мария да Виктория. Этот монастырь — истинный шедевр португальской готической архитектуры. Его построил король Жоан I в честь победы над испанцами в 1385 году.

С 1989 года этот монастырь внесен в список ЮНЕСКО, как выдающийся культурно-исторический объект.

Монастырь был богатым и процветающим в течение 400-летнего периода, до середины 19 в., когда религиозные ордена были запрещены.

Именно в этом монастыре в 15 веке был построен первый в Португальской истории пантеон для захоронения правителей — Капелла Основателя

В монастыре один из лучших видов на Королевский клуатр. Клуатр — это крытая галерея с колоннами и арками, выстроенная вокруг внутреннего садика или двора.

Мощные широкие арки украшены тонкой резьбой, растительными и геральдическими орнаментами. Тонкие колонны внутри арочных проёмов кажутся прозрачными.

Алкобаса.

Знакомство со средневековым аббатством в Алкобасе, возведенном в стиле ранней готики. В монастыре погребены представители Бургундской династии.

Именно там нашла упокоение самая трагическая и романтическая монаршая чета Инеш де Каштру и Педру I.

Гид расскажет вам историю о самой жуткой коронации в истории, ведь невеста уже была мертва 6 лет, но любовь не знает преград...

Назаре.

Райский городок рыбаков Назаре.

Назаре — старинная рыбацкая деревушка, в которой сохранилась аутентичная атмосфера, один из самых известных морских курортов Португалии. Длина его широкого пляжа составляет около 1 км. Вдоль него построена красивая набережная.

На пляжах возможно искупаться в водах Атлантического океана, принять солнечную ванну, полюбоваться яркой зеленью, изучить вкуснейшие блюда — только здесь возможно попробовать знаменитую рыбу робалу — Назаре (только здесь вкус рыбы необыкновенный и сочный).

Достопримечательности Назаре:.

Главные достопримечательности Назаре связаны с Черной Мадонной и легендами о ней. Одна из них — часовня Памяти (Capela da Memória), стоящая на месте обретения священной реликвии. Это крошечное сооружение квадратной формы, куда на протяжении стекались паломники со всей Европы.

Вторая достопримечательность — церковь Богоматери, построенная в 1377 г., когда часовня Памяти перестала вмещать всех верующих, желающих вознести молитву Черной Мадонне. Этот храм неоднократно перестраивался, и в настоящее время является образцом стиля барокко.

Экскурсия: в Назаре включают в себя знакомство с фортом Сау-Мигел-Аркижу (Forte de São Miguel Arcanjo), построенном в 1577 г. по распоряжению короля Себастьяна I на мысу для защиты от нападений марокканских, алжирских, норманнских пиратов. Во время Наполеоновских войн форт был занят французскими солдатами, которых впоследствии выгнали португальские крестьяне.

В ноябре 2011 г. американец Гарретт Макнамара именно здесь покорил волну в 30 метров, тем самым побив рекорд Гиннеса.

Волны-гиганты образуются прямо перед Маяком Forte de São Miguel Arcanjo.

Всё дело в Океаническом дне — Каньоне Назаре, перпендикулярно отходящем на 170 км от берега. Самая глубокая точка этого ущелья 5 км, к берегу же стремительно уменьшается, образуя своеобразный трамплин для волн-гигантов. Кроме этого здесь проходит сильное подводное течение усиливающее эффект волн-убийц, как именуют их местные.

Максимальной мощности волны достигают в осенне-зимний период. Если есть цель лицезреть это буйство стихии с человеком, то необходимо посмотреть расписание соревнований на сёрф сайтах и отправляться сюда в эти даты.

Обидуш.

Очаровательный городок производит сильное впечатление на гостей. Характерные белые дома увенчаны красными черепичными крышами. Весь городок буквально утопает в роскошных, ярких цветах. Обидуш окружен высокими крепостными стенами, возведенными в средние века. В небольшом городке встречается множество церквушек. Это славное поселение получило название «города невест», так как монархи проводили в нем время после бракосочетания.

Прогулка по улочкам, знакомство с капеллой Носа Сеньера ду Карму на центральной площади, старинной церковью Святой Марии и арабской крепостью.

Прибытие в Лиссабон и размещение в отеле Лиссабона.

## 7 день (пятница)

Завтрак в отеле.

Выезд из отеля на обзорную экскурсию по Лиссабону.

Удивительный Лиссабон — это странная мозаика памятников старины и ультрасовременной архитектуры. Первое знакомство с ним часто вызывает неоднозначную реакцию. В столицу Португалии можно безоговорочно влюбиться или испытать растерянность. Обзорная экскурсия по Лиссабону с русскоговорящим гидом поможет почувствовать величие и очарование города.

Парка Эдуарду VII — это 26 гектаров алей и мозаичных кустов, планировка парка напоминает Елисейские поля в Париже, на верхней части парка развивается самый большой флаг Португалии и отсюда же открывается великолепный вид на город и реку Тежу (обязательно сделать памятные фотографии).

Памятник Маркиз Помбала — памятник национальному герою Португалии: он восстановил город после землетрясения в 1755 г и фактически управлял страной, так как царь был сплошная бездарность

Авенида да Либердаде (порт. Avenida da Liberdade, Проспект Свободы) — напоминает парижские бульвары. Проспект покрыт плиточной — мозаикой выложенной в красивейших узорах и орнаментах, занимает 35-е место в рейтинге самых дорогих улиц мира, благодаря бутикам с люксовыми брендами (Christian Dior, Chanel, Versace, Gucci, Givenchy, Yves Saint Laurent, Louis Vuitton, Prada, Dolce & Gabbana, Armani, Burberry).

Исторический центр со значимыми площадями: Площадь Рештаурадореш (Praça dos Restauradores), площади Rossio, площадь Фигейра, площадь Коммерции.

Вы узнаете: как Португалия стала великой державой и чем это закончилось, в какой части Лиссабона старейший исторический квартал, почему португальцы толерантны, каким был портовый Лиссабон позапрошлого века, кто придумал азулейжу и о секрете узорчатых фасадов, и ещё много интересного.

Лиссабон — древнее Парижа и Лондона

В Лиссабоне большинство домов и тротуаров выложены плиткой

Лиссабон — город с лучшим стрит-артом. Художественные граффити даже спонсируются городским советом

Португальцы обожают сушеную треску. На них приходится 20% от мирового потребления трески

В Лиссабоне есть старейший действующий книжный магазин в мире. Он был открыт в 1732 году

Водопроводная вода в стране настолько чистая, что ее можно пить из-под крана

Ходить на каблуках в Португалии опасно

В Лиссабоне расположена самая дорогая часовня в мире

В Лиссабон — это новый эпицентр знаменитостей, которые покупают дома, живут или проводят большую часть своей жизни: Мадонна, Моника Беллуччи, Кристиана Лабутена

Во второй части экскурсии по Лиссабону мы посетим Белень — именно с этой части в XVI веке на начинали свои экспедиции знаменитые мореплаватели Васко де Гама, Фернан Магелан.

На набережной в Белени походим по карте мира с маршрутами и датами португальских морских экспедиций — выложенной перед монументом памятника Первооткрывателям на которой изображены 32 героя эпохи Великих географических открытий.

Сфотографируемся на фоне Башни Белень — символ былого величия и самое фотографируемое место в Португалии.

Остановка и осмотр монастыря Жеронимуш — одно из Семи чудес Португалии и больше похожее на королевский дворец нежели на монастырь.

Не далеко от монастыря вас ждёт посещение с дегустацией легендарной кофейни где производят знаменитые пирожные, кулинарный шедевр Португалии — паштел де Белень, рецепт храниться в тайне от всех и передаётся из поколения в поколение.

Подкрепившись, отправитесь на другую сторону реки Тежу по мосту «25 Апреля», который был открыт 6 августа 1966 года, по дороге вы узнаете почему его называют поющим мостом.

Прибыв на другой берег Тежу вас ждет знакомство с копией величественной статуи Христа в Рио-де-Жанейро. Португальский вариант расположен на самой высокой точке в городке Алмада, Христос изображён с распахнутыми руками — укрывая город от бед и невзгод. Вид с площадки на реку и город Лиссабон — завораживающий.

Возвращение в город Лиссабон в отель проживания, автобус проедет ещё раз через исторический центр города и желающие смогут остаться и погулять по городу.

Окончание экскурсии в центре города — желающие продолжают осмотр Лиссабона самостоятельно. Остальных участников тура автобус отвезёт в отель.

## **8 день (суббота)**

Завтрак в отеле. Свободное время.

Трансфер в аэропорт.

Для желающих и за дополнительную плату экскурсия стоимость 85 евро за человека.

Посещение королевского дворца Келуш или Португальский Версаль.

Построен в 1747 г. Особое очарование огромному зданию придает красивый сад со скульптурами и затейливыми фонтанами. Сейчас «Португальский Версаль», как часто называют это удивительное место, принадлежит государству, а до 1908 года был резиденцией королей.

Многие детали интерьера сохранены, чтобы посетители смогли почувствовать дух прежних эпох. Залы хранят память о грандиозных баллах, щедрых банкетах, романтических музыкальных вечерах.

Обзорная экскурсия по Синтре. Сказочный средневековый городок до наших дней сохранил свой очарование и заслужил названия «Жемчужины Португалии». Городок был основан в давние времена и неоднократно сменял своих владельцев.

В Синтре любили проводить жаркие летние месяцы короли Португалии со своей челядью.

Синтра — это романтические ландшафты, экзотические парки, красивые дворцы и загадочные замки.

Посещение Таинственной — масонской Усадьбы Регалейра..

В XIX веке ее владельцем стал миллионер Антониу Аугушту Карвалью Монтейру, который воплотил свою мечту — создал сад Эдем и философский дворец с витыми лестницами и тайными ходами. В этом ему помог известный архитектор Луиджи Маннини. На разных уровнях парка разбросаны балконы, бельведеры, беседки, гроты, скульптуры и

крошечные озерца. Многие экзотические растения были специально доставлены из заморской Бразилии. Владелец принадлежал к тайному обществу масонов, поэтому уединенная часовня в парке, пещеры с потайными ходами и колодцем с винтовой лестницей использовались для обряда посвящения в ложу.

Посещение западной точки Европы — Мыс Рока..

Во времена позднего Средневековья португальцы верили, что точка Рока — это самый настоящий край Земли. Неудивительно, ведь даже предположений не было раньше что за океаном возможны другие земли, а до известных географических открытий еще было далеко.

Португальская природная достопримечательность привлекает массу посетителей еще и из-за того, что именно отсюда известные мореплаватели отправлялись в свои путешествия для изучения Земного шара. Есть предположение, что Христофор Колумб выбрал данный мыс для начала одного из своих плаваний. Документальных подтверждений нет, но португальцы любят рассказывать эту историю.

После того как Колумб открыл Америку и получил мировое признание.

Предрассудки и страх по отношению к мысу Рока у португальцев начали исчезать, после открытия Америки Колумбом. Тогда же, в пятнадцатом столетии, крайняя точка Евразии начала активно использоваться торговцами и моряками для обмена продукцией между странами. Продолжалось это вплоть до начала 20-го века, когда мыс решили сделать визитной карточкой Португалии и главной достопримечательностью.

Вторая легенда менее правдоподобная, но в нее до сих пор верят. Давным-давно, когда Португалия была покрыта льдом и снегом, на скале мыса жила медведица с детенышами. Однажды Бог попросил всех зверей переселиться в другие, более теплые страны. Медведица отказалась. Бог не простил упрямства животному и превратил его с медвежатами в скалы. Вот уже много веков они омываются океаном.

Остановка в курортном городке Кашкайш.

Кашкайш (Португалия) — популярный туристический центр Лиссабонской ривьеры с шикарными песчаными пляжами на берегу Атлантики.

Кашкайш именуют городом рыбаков и королей. В 1870-х гг. небольшой рыбацкий поселок, поставляющий свежие морепродукты в Лиссабон, стал резиденцией для отдыха королевской семьи. После этого городок стремительно обрастать роскошными замками и виллами, процветал и привлекал португальскую аристократию и иностранных гостей. В городе много величественной архитектуры XIX в., красивых парков и бесплатных музеев.